

評論

# 祝河南、湖南、广西大捷， 讓千米鑽的紅旗插遍全國

今春以來，冶金工業系統的千米鑽運動在1959年大躍進的勝利基礎上，更加廣泛而深入地開展起來，千米鑽的紅旗越插越高，勘探速度愈來愈快，三月份三個千米省同時出現，這標誌着千米鑽運動已跨進一個新的發展階段，這對我們地質勘探事業將是一個巨大的變革。

千米省的出現，千米鑽的普遍大面積豐產，促進了地質勘探更大更好更全面的躍進。這不僅對完成和超額完成今年的躍進計劃發揮重大的作用，滿足冶金工業今年生產建設持續大躍進的急迫要求，而且對發揮勞動力的潛力，支援農業也具有重大的政治意義。全面實現千米鑽可以節約大批勞動力，節約大量投資，並且對超額完成第二個五年計劃、少用設備、節約鋼材也具有重要意義，而最重要的是改變了地質勘探部門的精神面貌，這就可以使我們在新的基礎上，實現更大更好的持續躍進。因此千米省的出現、千米鑽的普遍發展具有重大的意義。

實現千米省這是社會主義與資本主義兩條道路進行鬥爭所取得的新的勝利。千米鑽運動的形成和發展，說明只有在社會主義思想戰勝了資本主義思想，政治掛帥取代了技術掛帥，徹底批判了右傾機會主義思想與各種保守思想，破除了迷信“權威”“專家”，貫徹了群眾路線才能取得的。千米省的實現同樣是在毛澤東思想的旗幟下，繼續堅持政治掛帥、不斷革命、不斷與保守思想、唯條件論、生產到頂論等進行不調和的鬥爭的結果。

特別是河南省冶金局的勘探職工，他們由於朝氣足、志氣高、干劲大，雖然是攤子新，缺材料，少設備；新工人多，技術水平低；舊鑽機、沒有備用，但是在黨的指引下，“窮”成了他們革命的動力，“窮則思變，要干、要革命”，別人不敢做的事情他們要做到，別人不敢想的事情他們敢想，破除了迷信。

河南在實現千米省過程中，沒有汽車搬家，創造了13分鐘快速搬完鑽機的新紀錄，就不受汽車運輸的束縛；鑽焊鑽頭沒有洋設備，就用土辦法、改進了一

百餘種適合各種岩層的快速鑽進鑽頭，在技術革新與技術革命運動中，以“就地取材，利用廢料，自力更生”的辦法改製了許多項自己本來就沒有的工器具設備。我們認為河南能做到的其他單位也一定能做到，問題是首先要有意識上的革命，只有思想革命的勝利才有千米鑽躍進的勝利。

千米省的實現也是共產主義協作思想的大發揚。地質勘探是多工種、綜合性的工作，千米鑽的普遍發展，是安裝、運輸、機修、物理探礦、測量、地質探礦與勘探設計以及管理工作緊密配合的結果，這就改變了一切守舊習氣和本位主義思想，形成上下左右、同心協力，大家攪成一股繩，大大發揚了共產主義風格。

千米鑽運動是用積極平衡的思想帶動地質勘探全面躍進的一個群眾運動。它必然引起部份規章制度等上層建築的改革，打破舊的平衡，促進地質勘探各工種全面躍進，並且不斷改革舊的技術規章與管理制度。千米鑽運動用「兩大一快」、「小口徑」、「無岩心」鑽進，沖垮了舊的技術理論數據，也打破了“地質勘探程序論”、“地質岩層複雜論”等束縛鑽探高效率的右傾保守思想，改革了舊的管理制度，建立了“四不讓”等新的制度。千米省又帶來“五打好基礎”、“十不交班”的制度，加強了前後之間的配合準備與相互支援，創造有利條件，更加促進了高效率。

樹雄心、立大志，領導深入基層，抓住關鍵，是取得千米鑽勝利的一個重要原因。領導決心大，群眾便干劲大；領導抓住關鍵，圍繞它為主廣泛深入地開展技術革新與技術革命，就能具體地解決問題，對鼓舞群眾的首創精神也就具有重大的意義。

目前冶金工業系統地質部門的形勢很好。我們除向湖南、河南、廣西三個千米公司致以熱烈的祝賀外，希望他們保持旺盛的革命意志，樹雄心大志，不斷革命，不斷前進，在千米鑽運中攀登更高的高峰。我們也希望在不久的將來，出現更多的千米省，讓千米鑽的紅旗插遍全國各地。